

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYEN:** Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 6 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**41-ik szám.**  
**Vasárnap, 1916 május 14.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Vilmos császár Verdunnél? Rohammal elfoglalt angol állás.

### Rözeledik a háboru vége.

#### Egy hollandiai államférfi nyilatkozata.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Vorwärts“ közli Kreup volt hollandi pénzügyminiszter nyilatkozatait a háboru végéről, amely nyilatkozatok amsterdami tudósítás alakjában először a Neue Zürcher Zeitungban jelentek meg. Kreup véleménye szerint bizonyos, hogy a háboru sokkal gyorsabban fog véget érni, mint ahogy általában hiszik. Itt — mondta Kreup — az a vélemény, hogy a szövetségeseknek még csak egy nagy offenzívája várható, körülbelül a nyár közepén. Azt, hogy a seregek őszig télenek maradnának, itt tökéletesen kizártnak tartják, valamint azt is, hogy újabb téli hadjáratra kerülne sor. Kreup nem hiszi, hogy a szövetségesek offenzívájának valami nagy sikere lehetne, s hogy északi Franciaországot és Belgiumot a német átkarolástól megszabadíthatnák. Nem kéti, hogy Belgium függetlenségét vissza fogják állítani és Franciaországnak a német csapatok által megszállott részét vissza fogják adni, de meg van arról győződve, hogy csak a békekötés hozhatja meg ezt a megoldást, amikor Németország már teljes bizonyosságot szerzett arra nézve, hogy minden gyarmatát visszakapja.

Változások az európai térképen kizárólag csak a Keleten és a Balkánon várhatók. A háborunak ezek az eredményei két-három hónap alatt megváltoztathatlanul el lesznek döntve, úgy, hogy senki sem remélheti többé, hogy azokon saját javára még változtathat. Ekkor fog elérkezni a lélektani perc a fegyverek letételére.

### Élénk tüzérségi tevékenység a Maas mindkét oldalán.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az Argonneokban a franciáknak a Fille Morte ellen lángszórók felhasználásával intézett támadása megfiúsult.

A Maas-területen mindkét oldalon élénk volt a tüzérség tevékenysége. A franciáknak a Thiaumont-erdőben történt

gyenge támadási kísérletétől eltekintve, említésreméltó gyalogsági tevékenységre nem került a sor. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Visszavertünk két olasz támadást.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A tüzérségi harcok váltakozó hevességgel folynak tovább. Az ellenségnek a Mrzli-Vrh ellen intézett két támadását visszavertük. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Német repülők az orosz harctéren.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Egy német repülőgép-raj Horodzieja vasuti állomást, a Kraschin-Minski vonalon bőségesen bombázta. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Háboruval fenyegetik a görög kormányt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Athéni jelentés szerint Görögországban nagy izgalommal fogadták a pétervári sajtóiroda hivatalos közleményét arról, hogy a görög kormányt fegyverrel fogják kényszeríteni az antant követeléseinek teljesítésére. A négyes szövetség magatartását Görögország férfias állásfoglalása provokálta.

A pétervári távirati iroda feltűnő közleményét összefüggésbe hozzák Pasic szerb miniszterelnök petrogradi látogatásával. Görögország ezt a nyilatkozatot barátságatlan ténynek tekinti. A szalonikui vezérkar és a négyesszövetség követi utasítást kaptak, hogy Görögországot minden eszközzel kényszerítsék, hogy deferáljon a négyesszövetség követeléseitől.

### Rohammal elfoglalt angol állások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Hultuch melletti Hohenzollern erődöt délkeletre pfalzi zászlóalj az angol állás több vonalat rohammal elfoglaltak.

Eddig 127 sebesületlen foglyot szállítottak be és több gépfegyvert zsákmányoltak. Az ellenség ezenfelül jelentékeny véres veszteségeket szenvedett, különösen egy eredménytelen ellentámadása alkalmával. (M.-e. s.-o.)

### Nehéz mozsaraink Szmirnában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Secolo“-nak jelentik Athénból, hogy Liman von Sanders tabornok Szmirnába érkezett és megtekintette a város védőműveit. Saderfia erődöt magyar és osztrák nehéz mozsarakkal látták el. Ugy látszik, a törökök attól félnek, hogy az antant Kisázsiaiban nagyobb akciót kezd.

### Vilmos császár Verdunnél?

Az újabb támadásokat ő fogja vezetni.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Corriere párisi tudósítója írja: Beavatott forrásból érkezik hozzánk az értesülés, hogy Vilmos császár legközelebb a verduni harcra érkezik, hogy az újabb támadásokat maga vezesse. Minden jel arra mutat, hogy a verduni harcoknak újabb fontos fázisa érkezett el.

### Fokozott harci tevékenység

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A fokozott harci tevékenység wóhynai arcvonalunkon tovább tart. Lényeges esemény nem történt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Goltz pasát Berlinben temetik.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A bukaresti Dreptatea jelenti Konstantinápolyból, hogy Goltz pasa holttestét bebalzsamozták és Bukaresten keresztül Berlinbe szállítják és ott helyezik örök nyugalomra.

Handwritten note: *Handwritten signature and date: 1916*





**Ép és szép fogak**  
a természet egyik legszebb ajándékát képezik.  
De ha akarjuk, hogy ne csak átmenetileg használjanak és diszítsék szánkat, hanem hogy állandó értékűvé váljanak, akkor rendszeresen kell őket Odollal ápolni.

### Katonáink példája.

Nap-után sok levelet hoz a posta a harctérről. Néha busa-bánatosat, máskor vidámat, örömet gerjesztő. De legtöbb arról biztosít bennünket: nyugodiak lehetünk, nyugodtan alhatunk, az ellenség nem fogja tapadni hazánkat, nem gyújtja fel többé házunkat, nem hurcolja el jószágunkat s vagyunkat.

Ők — a mi dicső hőseink — megmennek bennünket a háború közvetlen borzalmaitól; ellenségeinket földre reperve, távortartják attól, hogy csak a hajunk szála is meggömbölyhessen. Katonáinknak harcból jövő levelei duzzadnak az erőtől, az akaratától, az erős elhatározásról, hogy ellenségeinket nem engedik többé lábbaállani, hanem legyűrik, még ha itéletideig elhúzzák is ellenségeink a háborút.

De még másról is szólnak katonáink tábori lapjai. Tudják a lövészárkokban is, hogy most vannak folyamatban az aláírások a negyedik hadikölcsönre. A népnek egyszerű gyermekei, a kisemberei lázas érdeklődéssel figyelik: mi történik itthon? Nemcsak figyelik — többet tesznek: tábori lapjaikon megírják feleségeiknek, máskor közvetlenül a hitelszövetkezeteknek, jegyezzék le pénzüket a hadikölcsönre. De sűrűn érkeznek pénzek — ezek a megtakarított zsoldok — közvetlenül a hitelszövetkezetekhez a lövészárkokból a hadikölcsönre szánva, úgy hogy a hitelszövetkezetek központja: az Országos Központi Hitelszövetkezet jónak látta a harctérré nyomtatványokat kiküldeni, hogy katonáink közvetlenül a harctéren jegyezhesék le azt az összeget, melyet a hazának szántak. Az eddigi hadikölcsönöknél is tekintélyes összeg gyűlt ily módon össze, de most a negyedik hadikölcsönnél minden bizonyítást több millióra fog rugni hőseink harctéri jegyzése.

Katonáink tehát nemcsak életükkel és vérükkel, hanem anyagi erejükkel is hozzájárulnak a győzelem kivívásához.

Nem megható példája-e ez a hazaszeretnek? Kell-e még ragyogóbb példákat az i honmaradottak szemé elé tárni? Kell-e még ezek után biztatlank valakit is, hogy jegyezzen a hadikölcsönből? Megállhat-e bárki is prulas nélkül a harcból visszatért hőse előtt, az a hőse, ki sem életét, sem pénzét nem kímélte, mikor a hazára téréséről volt szó? Mit felel a hadviselő hőseink az, aki itthon

kényelmesen gyűjtötte tőkét, de nem jegyzett eleget a hadikölcsönből? Talán azt: jegyeztem már! Elviseli azt a szomorkó lenézést, azt a megvetést, amiben méltán lesz része, ha nem jegyzett a negyedik hadikölcsönre anyagi erejének megfelelően?

Nem, ezt nem lehet, nem szabad senki-oek sem várnia, hanem mindazoknak, akik még nem jegyeztek, vagy még nem eleget jegyeztek, példát kell venniük katonáinktól, akik nemcsak hősieen küzdenek a harctéren, hanem meg is tudják érteni a haza kérő szavát.

### Márk Endréhez.

Kinek nevét örök időkre  
Ércclapra írja fel Klió,  
Ki támogat minden szép eszmét,  
Mi előre visz, s ami jó,  
Aki lebontja itt minálunk  
A mohos kínai falat,  
Mert tudja jól, hogy mit cselekszik,  
Hogy elvész az, ki nem halad.  
A villamosság korszakában  
Modern ember került ide,  
Modern ember, a lelke fényes  
És magyar minden izibe.  
Tehozzád szól az énekem most,  
Ki oly rövid idő alatt  
Elérted azt, hogy ez a város  
Száz évnél is többet haladt.

Bár híres volt mindig e város,  
S mi naggyá növelte hírét  
Magyarsága s a tudomány volt, —  
Ezért szállt hire messze szét.  
Híres voltál mindig te város,  
A tudományok otthona, —  
Sok nagy tudóst, költőt neveltél,  
Híred ezért szállt el tova!  
Dicsőséget szerez a város,  
Tudománynak fészket ha rak, —  
A vén kollégiumból szálltak  
Széjjel a fénylő sugarak . . .  
Oly sok jeles, kiváló elme  
Gyűlt össze itt tanítani,  
Amilyen volt Buday bátyánk  
És az a híres Hatvani.  
Innen kélt szárnyra, s szállt magasra  
A lángelkű poéta is,  
Kinek ott künn a temetőben  
Sirját jelzi vas piramis.  
Lilla kesergő dalnokának  
Szívéből jöttek bús dalok, —  
Lelkünk, a szobrát hogyha nézzük,  
A mult időn elandalog.  
A költő szíve rég kihűlt már,  
Ellobogott az égi láng, —  
De a neve örökké él itt,  
Dicsőséggel ragyog miránk.  
Te, sorsüldözte nagy poéta:  
Csokonai Vitéz Mihály,  
Kesergő, édes dalaiddan  
A lelked hozzánk visszaszáll! . . .

A mult időkn elmerengvén,  
Üde lég járja arcomat,  
Mintha ébrednék álmaimból,  
Fejem felett mosolyg a nap.

Ennek a régi városunknak  
Minden téren haladni kell,  
Mi szép, nemes s üdvös a honra,  
Innen már nem maradhat el!  
A tudományok fészke voltál,  
Továbbra is te az maradsz,

Mezőiden aranykalászt, s itt  
Benn meg dicsőséget aratsz!  
Igaz, a multban megkövezted  
Kikre most olyan büszke vagy,  
Tudós, költő holta után lett  
Előtted csak igazi nagy!

Terád is most, hogyha dobálnak  
Követ, nem értő emberek,  
Ne csüggedj el, menj csak előre!  
A hőse nem fél és nem remeg!  
Haladj tovább, — amit megkezdél,  
Haladj az igazi uton, —  
Te megéred még életedben  
A dicsőséget, jól tudom!  
Neved, híred már is fenn szárnyal,  
Csak törpe lélek, ki nem ért,  
Homlokodra mi feltűztük már  
A megérdemelt szép babért!

Iglándy.

### A hűtlen asszony rémtette.

**Baltával agyonverte férjét és  
azután a kutba ölte magát.**

#### Katonadráma falun.

Szécsi István kunágotai földmives házában véres dráma játszódott le.

A gazda még 1914-ben a mozgósításkor bevonult katonának és otthon hagyta fiatal feleségét három gyermekével. Az asszony nem őrizte meg hitvesi hűségét, hanem egyik szomszédjával viszonyt kezdett.

Mikor a férj a mult év végén két napi szabadságra hazatért, megjutdta felesége hűtlenségét. Az asszony sirva kért tőle bocsánatot és Szécsi végre is megbocsátott, már csak gyermekeire való tekintettel is.

Feleségével teljesen kibékülve, ment vissza ismét a frontra. Napokig szenvedte a háború minden borzalmát és ezalatt a könnyelmű asszony megfélekedezett ígérteiről és újra megcsalta az utát.

A férj e héten ismét hazaérkezett néhány napi szabadságra. Az asszony hűtlensége természetesen nem maradt titok előtte és most már felszólította az asszonyt, hogy hagyja el a házat. A hűtlen asszony addig könyörgött, amíg az ura megengedte, hogy még egy éjszakát ott tölthesse.

Csak erre várt. Megleste, mikor alszik el az ura, azután belopózkodott hozzá és **baltával két hatalmas csapást mért a fejére.**

A vér látása azonban annyira kétségbe ejtette és talán bűnbánatra is indította az asszonyt, hogy kifutott az udvarra és beleölte magát a kutba.

Réggel a szomszédok nehéz sebeivel, eszméletlenül találták Szécsi Istvánt, akít a kórházba szállítottak. Állapota nagyon súlyos és aligha marad életben. A hűtlen asszony holttestét kihalászták a kutból.

**Egy, esetleg két utcai  
butorozott szoba  
kiadó  
Darabos-utca 7. sz.**

# Színház.

## Műsor:

Szombaton: „Farkas“, színjáték 3 felv. Gombaszögi Frida negyedik vendéjátéka.

Vasárnap délután: „Elnémult harangok“, színmű 3 felv.

Vasárnap este: „A kisasszony férje“, vígjáték. Gombaszögi Frida utolsó vendéjátéka.

# HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. Nemes István s.-lelkész, 11 órakor Zih Sándor lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. Nagy Jenő s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolyi templomban: d. e. Fóris Endre s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban: Boér Károly vallásnár. — A Kossuth-utcai templomban délután fél 6 órakor vallásos estély lesz.

— **Az iskolai év vége.** A kultuszminiszter rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében az ország összes középiskoláiban június 3-án ér véget az idei iskolai évad. Június 3-ig be kell fejezni a záróvizsgálatokat és a bizonyítványkiosztásnak is meg kell történnie. A rendelet hatálya kiterjed az összes gimnáziumokra, reáliskolákra, polgári és kereskedelmi iskolákra, valamint a tanítóképzőintézetekre is.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szikszay Jenő r. kat. és Fábán Etelka r. kat., Köpö Sándor ref. és Pusztai Mária ref., Tóth István ref. és Varga Mária ref., Tóth Bálint ref. és Nemes Erzsébet ref., Demjén József ref. és Harsányi Julianna ref., Széles Károly ref. és Berzéki Erzsébet ref., Csapó Ferenc ref. és Szilágyi Lidia ref., Kállai József ref. és Szabó Mária ref., Haas Rezső r. kat. és Horváth Jozéfa r. kat.

— **A lisztjegyek újabb kiosztása.** A liszt, illetve kenyérfogyasztási igazolványok újabb kiadása folyó évi május hó 15-ikén, azaz hétfőn fog kezdődni és tart május 29-ig. Ezen napokon a jegyek kiadása d. e. 8-tól 1 óráig és d. u. 3–5 óráig történik. Vasárnap és ünnepnapon azonban csak d. e. 8-tól 12 óráig. Ez alkalommal a liszt-, illetve kenyérfogyasztási igazolványok a május 21-től június 17-ig terjedő négy hétre adatkak ki mindazoknak, kiknek a hatósági ellátásra való igénye már beállott, vagy e négy héti időtartam valamelyik napján áll be. Figyelmezteti a hatóság az igényjogosultakat arra is, hogy kenyér-, illetve lisztfogyasztási igazolványát mindenki azon utcáról kapja meg, ahol a bejelentési lapjának beadása idejében lakott, még az esetben is, ha azóta lakást változtatott.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Gyula és Kocis Erzsébet, Juhász István és Kiss Erzsébet, Lieb János és Berényi Borbála.

— **Forró vízbe esett kis leány.** A hajdunánási rendőrség távbeszélőn jelentette a debreczeni kir. ügyészségnek, hogy ott Szilágyi Julianna két éves leánygyermek forróvízzel telt fazékba esett, s a szenvedett égési sebeken meghalt.

— **A cinkotai asszonyirtó.** A Cinkótán főf dezeit hétszeres gyilkosság a bűnügyi krónika legszenzációsabb eseménye. A bádógsmester nem beiegg hajlamból gyilkol, hanem a pénzért. Házasságszedelgő volt, aki házassági ajánlataival ostromolta a hiszékeny nőket. Jobbára éltesebb, csekélyebb intelligenciájú leányokat, szakácsnőket és cselédeket kerített hálójába, kicsalta tőlük megtakarított pénzüket és amikor az esküvő sürgette, elvette őket lábálól. A gyilkos a vértől bizonyára irtózott, mert valamennyi áldozatát megfojtotta. A boncoló orvosok szerint a gyilkos úgy végzett áldozataival, hogy hirtelen hurkot vetett a nyakukra, ezt egy rántással összehúzta, azután pedig kétszer-háromszor erősen körülcavarta a színeget a nyakukon. Ha igaznak bizonyul az a hír, hogy a gyilkos bádógsmester, Kis Béla él, akkor meglepő fordulat áll majd be ebben a szomorúan szenzációs bűnügyben.

— **A kis fiu halála.** Csendes Gábor nádudvari lakosnak két éves András nevű fia az édesanyja által a kemence padkájára helyezett forró levest magára rántotta és égési sebeibe tegnap elhalt.

— **Nyolcvanezer női ruha!** A zürichi Tages Zeitung egy kimutatást közöl, hogy a párisi szabók a háború óta évenként nyolcvanezer ruhával készitettek kevesebbet. Hogy ez hány millió koronát jelent, az elképzelhető. De nem vetjük el a súlykot, ha azt mondjuk, hogy kétmillió korona ebből a magyar zsebben is megmaradt. Különben valami rendkívül érdekes lát tapasztalható ezer meg ezer magyar családnál. Ugyanis még a legvagyonosabbaknál is találunk egy-egy szabókisasszonyt, aki a háziakkal együtt rogyásig szab és varr. A 100–200 koronába kerülő kosztümök negyed árban lesznek előállítva otthon. A Bazar, ez az áldásos divatlap, a ruha- és kézimunkaszabások száz zreit állítja elő berini, bécsi és budapesti műtermekben. Az előfizetők 60–80 fillérért olyan elsőrangú ruhaszabásokat kapnak, amelyek nagy művészeknek a kezéből kerülnek ki.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: özv. Szekeres Mihályné Vékony Zsuzsanna ref. 70 éves, Kozmann Magda r. kat. 4 éves, Hanna Viktor r. kat. 46 éves, Pap János ref. 60 éves, Tikász József ref. 65 éves, Monoki Károly ref. 17 éves, Hajnal Mária róm. kat. 47 éves, Nadis Lajos ref. 19 éves, Blaskó János r. kat. 1 hónapos, Gondol Jánosné ref. 40 éves, Egner Jolán r. kat. 6 éves. — Összesen 11 halottat jelentettek be a mai napon déli 12 óráig; tehát bő aratása volt ma a halálnak.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulól felvételtk.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadónivatalában, Darabos-utca 7.



# Csarnok.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtó: Lesueur Dániel.

169.

Mindenekelőtt azt akartam látni, hol vagyok és mi vár reám. Az idő, míg látóérzékeim visszanyerték felfogó képességüket, elég volt ahhoz, hogy utitársaim továtünjenek mellőlem. Sem a férj, akit én komornyiknak ítélttem, sem az apáca — ál vagy való — nem volt a szobában, amelyben most körültekinttem.

E szoba egy tágas, nagy terem, hatalmas gótikus ablakkal, amelyeknek nehéz függönyei szorosan be voltak húzva, fényesen meg volt világítva. Két szárnyas ajtó választotta el a többi szobától, s e két ajtó most bizonyára zárva volt. Ellentétes képét nyújtotta a tényülésnek és pusztulásnak.

Maga az építkezés pompás stíusa azt sejtette, hogy egy kastélyban vagyok... de mintha pusztító hadjárat haladt volna erre... minden butor, függöny, szőnyeg hiányzott, a falak teljesen csupaszok voltak.

Azonnal följegyeztem egy benyomást, amelynek tudatára valójában csak később értem. Hogy e terem akkor üresítették ki, mikor elkerülhetetlennek látszott, hogy egy idegent, egy orvost kell bevezetniök, s hogy ez az idegen e környezet leghalványabb emlékeit se őrizhesse meg. Ha csak nem azért, — amin a legelső pillanatban hittem, — hogy a beteget a legabszolútabb hygienikus kerettel fogják körül.

A nélkülözhetetlen tárgyak természetesen jelen voltak. Mindenekelőtt az ágy. Közönséges barna fa-ágy, minden dísz- és fényezés nélküli ágyemével. Majd egy nagy asztal, a szükséges orvosi és tolett-szerekkel s néhány egyszerű fa-szék.

Az ágyból halk jajszó hallatszott, anélkül, hogy az ember első pillanatban a jajongót láthatta volna. De e panasz oly mérhetetlen fájdalommal lehelt, hogy a szívem mélységesen megindult.

Az ágy mellett, szemközt velem, egy nő állott.

Gyorsan, hadarva beszélte el a tüneteket, de alig hallottam, mit mond, annyira megütötte érzékeimet egy más, megdöbbentő fölfedezés.

A szoba levegőjében erős, átható chloroform-illat kóválygott. S én, aki csak most szabadultam ki a fullasztó kötelékekből, alig bírtam beszívni e megmérgezett levegőt; s egyben az orvos is fellazadt bennem.

— Levegőt! — kiáltottam. — Levegőt!

A nő, aki az ágy mellett állott, mintha tagadó mozdulatot tett volna; de én nem is vártam a választ, hanem egyenest egyik ablakhoz lépve, fel akartam tární. Am a súlyos, lezárt redő minden kísérletemnek konokul ellentállt. Meg se mozdult kezem szorítása alatt, s a másik két ablaknál épily sikertelenül jártam el. Konokul áthatolhatlanok maradtak, akár a csupasz, vastag falak.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyílt-tér.

Nagyszerűen bevált a harcoknál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capaci compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** pótléka.  
Üvege K -80, 140, 180.  
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az "Arany országhoz" címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

Borivóknak a bor keveréséhez!  
**MATTONI-FÉLE**  
**GLESSHÜBLER**  
Savanyúvíz  
A dugó egítése  
közömbösíti a bor savanyúságát, és kellemesen posgó. Nem festi a bort.

**Betonnak, Vasbetonnak**

kiválóan alkalmas tiszta, agyamentes

**kavics és homok**

kapható

**Kolliner D. és Fia r.-t.**

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

**Timársegédek**

felvétetnek Nemes Lajosnál Nagyvárad, Lovas-utca 6. sz.

**Egy üvegezett ajtó**

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

**Gazdaságba**

**ajánkozik**

nemi képzettséggel, 25 éves hadmentes, intelligens fiatalember.

**Révész István, Marosvásárhely.**

XXXII-ik magyar királyi

**jótekonycélú államsorsjáték.**

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélokra fog fordítottatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.

**Főnyeremény 200,000 K készpénzben.**

Továbbá:

1 főnyer.	30,000 K készp.	20 nyer. á	20 K	4,000 K készp.
1 "	20,000 " "	40 "	150 "	6,000 " "
1 "	10,000 " "	100 "	100 "	10,000 " "
1 "	5,000 " "	200 "	50 "	10,000 " "
5 nyer. á	1000 K	2500 "	20 "	50,000 " "
5 "	500 "	12000 "	10 "	120,000 " "
10 "	250 "	14885 nyer.	összesen	475,000 K készp.

Huzás visszavonhatatlanul 1916. évi június hó 15-ikén.

**Egy sorsjegy ára 4 korona.**

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portmentesen küldetnek; ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon, s a legtöbb dohány-üzletben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a m. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

**Papirzsineg Fehér superior**

kenderfonalat, spárgát és kötelel teljesen pótol. **Jó, erős és olcsó.** - Minden vastagságban azonnal szállítható **pécsi** raktárunkból. Kívánatra minták és ajánlat vágott **zsákzsinegről** is.

**csomagoló papir, legjobb minőségű,** 40, 50 és 60 kg.-os 63x90, 100 és 120 kilogrammos 90x126 nagyságban **pécsi** raktárunkból **azonnal** szállítható. Előnyös árak.

**Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvény-Társaság áruosztálya Pécsset. :-)**

**ÓRIÁSI**

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmazavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

**FEDÁK**

cipőkrém kéri, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

**cipőkrém**

ma már nélkülözhetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár mányokat felülmulja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

**40 filléres árban**

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

**mindenütt kapható!**

**Vadász Zsigmond**

vegyészeti gyárs

Budapest, VI., Lehel-utca 29 szám.